
Οι τέσσερις - (Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2020)

Η φωτογραφία από τον Απρίλιο του 2014, εικονίζει τέσσερα πρόσωπα στο
αμφιθέατρο του μουσείου Αυτοκινήτου. Τέσσερις προσωπικότητες που βρέθηκαν
στο χώρο του ελληνικού μότορσπορ, μέσα από ολότελα διαφορετικές συνθήκες,
κάθονται στο πάνελ, προσκεκλημένοι σε ημερίδα για το Δ.Ρ.Α.

  

  

Από αριστερά,  Στέφανος Ζάννος ,  Νίκι Φιλίνη ς ,  Γιώργος Ραπτόπουλο ς ,  Νίκος
Γραμματικόπουλος
. Είναι η πρώτη και τελευταία φορά που βρέθηκαν δίπλα – δίπλα, που φωτογραφήθηκαν
μαζί.  Κανείς πια δεν είναι εν ζωή. Πρώτος παρέδωσε το carnet de route της ζωής, ο
Γιώργος, τον Οκτώβριο του ’15 στα 80 του. Ακολούθησε ο Στέφανος  τον Γενάρη του '19
επίσης στα 80 του. Στο τέλος της περσινής χρονιάς, μια μέρα πριν την ονομαστική του
εορτή ο Νίκος στα 84, για να κλείσει τον κύκλο λίγες μέρες αργότερα ο Νίκι, υπερπλήρης
ημερών στα 100.

  

Λίγες εικόνες και λίγες λέξεις από την εποχή των νιάτων τους, ακολουθώντας τη σειρά των
αναχωρήσεων.      
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Για τον Γιώργο Ραπτόπουλο, το ’63 ήταν μια χρονιά ακόμα μεγαλύτερης αναγνώρισης. Δεν
ήταν μόνον η κατάκτηση δεύτερου συνεχούς τίτλου, αλλά και η επίδοση επιπέδου γενικής
στο Δ.Ρ.Α. Μικρές τεχνικές δυσκολίες θα τον βυθίσουν στην 14η θέση της γενικής και
πρώτη ανάμεσα στα ελληνικά πληρώματα, αλλά ακόμα και μετά την μέση του αγώνα,
διεκδικούσε τη νίκη με ελάχιστες διαφορές από τους Ευρωπαίους αστέρες της εποχής, E.
Bohringer, G. Andersson, R. Aaltonen, P. Hopkirk, T. Trana.

  

Στην εικόνα με το λευκό F12 από εκείνον τον αγώνα, κατά τη διάρκεια της δοκιμασίας
ταχύτητας στο Τατόι. Στην όρθια εικόνα από το Εαρινό ράλυ της ίδιας χρονιάς.

  

  

  

Το ’62, ο Στέφανος Ζάννος μετέχει στο Ι’ Δ.Ρ.Α. με Sunbeam Rapier, αυτοκίνητα που
εισάγει και εμπορεύεται ο Νίκι Φιλίνης, o οποίος έχει ήδη αποσυρθεί ως αγωνιζόμενος. Με
συνοδηγό τον Δημήτρη «Καμπανί» Κωδούνη ο Στέφανος, που εκείνη την εποχή εργάζεται
στην ελληνική αντιπροσωπεία της Sunbeam, θα χάσει το πλασάρισμα στη δεκάδα για λίγα
δευτερόλεπτα, αλλά θα κερδίσει την πρώτη ελληνική θέση μπροστά από το Auto Union των
Γ. Ραπτόπουλου - Μ. Κοτσώνη.

  

Στην εικόνα με το νο. 63 δίχρωμο Rapier ανεβαίνει στο Πήλιο, ενώ στην όρθια στο Τατόι για
την προτελευταία δοκιμασία εκείνου του αγώνα.
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Οι τέσσερις - (Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2020)

  Απρίλιος του ’74, στην ανάβαση Βούλας, ο Νίκος Γραμματικόπουλος με διττό ρόλοφωτογράφου και κινηματογραφιστή. Εκείνη τη χρονιά δεν διεξήχθη Δ.Ρ.Α. υποτασσόμενοστην πρώτη ενεργειακή κρίση που χτύπησε τις οικονομίες του πλανήτη.  Από την επόμενη χρονιά όμως, ο Νίκος, ξεκίνησε μια σπάνια καταγραφή του εθνικού μαςαγώνα, προσφέροντας στις επόμενες γενιές, μεστές κινηματογραφικές εικόνες και μιαβαθιά, υψηλού επιπέδου αφήγηση.    

  Η δεκαετία του ’50, ήταν γεμάτη αγωνιστικές διακρίσεις για τον Νίκι Φιλίνη που συμμετείχεμε τα αυτοκίνητα που εισήγαγε και αντιπροσώπευε. Τα Auto Union. Στην εικόνα από τοφθινοπωρινό ράλυ του ΄58, με το νο 22 εκτελεί την δεξιοτεχνία στο Βόλο, πόλη τουολοκληρωνόταν ο αγώνας.  Πλήθος κόσμου στα πεζοδρόμια της πρωτεύουσας της Μαγνησίας, όπου η παρουσία τωναγωνιστικών αυτοκινήτων ήταν οικουμενικά σπουδαίο γεγονός, εκείνη την εποχή. Ηγαλανόλευκη, οι γκρεμισμένες στέγες, τα ακροκέραμα, σημεία της εποχής.  Η όρθια εικόνα,με το νο 72, από την δοκιμασία ταχύτητας του Ζ’ Δ.Ρ.Α. (1959), όπου τερμάτισε στην τρίτηθέση. Την προηγούμενη χρονιά, το '58, στο ΣΤ΄ Δ.Ρ.Α. είχε ολοκληρώσει στην 7η θέση μεσυνοδηγό τον Στεφ. Ζάννο, στην μοναδική κοινή, Ακροπολική τους εμφάνιση, πάντα με AutoUnion.  Τα τέσσερα αυτά πρόσωπα, δεν κοσμούν πια με την παρουσία τους τα επίγεια, αλλά τοαποτύπωμά τους, ήταν ιδιαίτερο, ξεχωριστό και τελικά σημαντικό. Η έγχρωμη εικόνα,απόδειξη για την μία και μοναδική κοινή τους φωτογράφιση.
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